

工商及科技局局長重申政府致力打擊網上侵權行爲

工商及科技局局長王永平今日（五月二十九日）重申，政府致力打擊網上侵權行爲。他提醒市民不要參與網上非法上下載的活動，因為這些侵權行爲是不道德、不當和違法的（包括民事和刑事）。

王永平今日下午主持「反網上侵權活動巡禮」，為新一輪的反網上侵權活動揭開序幕時，呼籲市民特別是年青人尊重創意工業的知識產權，令香港成為創意洋溢的國際大都會。

他重申政府決心打擊網上侵權行爲，並會繼續致力向市民灌輸尊重創意、尊重網上知識產權的意識。

此外，海關會繼續與業界合作，採取嚴厲的執法行動，打擊網上刑事侵權行爲。

王永平說：「我們十分支持業界採取民事行動保護他們的產權。我相信，透過政府與業界共同推行公眾教育和宣傳、海關的執法行動，再配合業界發展合法的網上銷售渠道及對侵權人士的民事追討，一定可以在打擊網上侵權行爲上做出成績。」

政府一直致力打擊網上侵權行爲，為此工商及科技局、知識產權署與香港海關，聯同創作業界及青少年團體，今日正式啓動一系列的教育及宣傳活動，宣揚在數碼環境內尊重知識產權的信息。

這些活動包括由香港海關和知識產權署聯手於七月推出的「青少年打擊網上盜版大使計劃」。超過二十萬位來自十一個本地青少年制服團體的會員將會參加這項計劃，成為青網大使。香港海關將為青網大使設立一個專門網頁，方便大使向海關通報，將有關懷疑侵權行爲的資料，轉交參與計劃的相關知識產權業界機構跟進。

為了呼籲市民切勿在網上進行侵權活動，知識產權署製作了兩輯全新的電視及電台宣傳信息，分別由歌手張學友及藝人任達華參與演出。兩段宣傳信息今日首播，旨在提醒市民，網上所有的侵權活動均可被追查，而家長亦有責任留意子女使用互聯網的情況。

為了加強在學校方面的公眾教育，教育統籌局亦將與知識產權署商討製作教材套，希望能鼓勵學生以正確態度處理網上版權作品。教材套將提供教師手冊、相關題材的錄像製品、演說資料等。

此外，在未來數月，政府亦會與本地電台聯合製作一系列針對青少年的宣傳節目。

完